

АНГАРСКАЯ ПРАВДА

Орган Богучанского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся, Красноярского края

99 (1560) Воскресенье, 11 декабря 1955 г. (Цена 10 к. Год изд. 22-й)

Устранить недостатки в проведении зимовки скота

Зима—самая сложная и самая ответственная пора в животноводстве. От того, как будет проведена зимовка скота, во многом зависит успех дальнейшего развития общественного животноводства. Следовательно, задача руководителей колхозов, работников животноводства состоит сейчас в том, чтобы приложить все силы, весь опыт и знания к тому, чтобы в зимних условиях полностью сохранить поголовье скота и добиться повышения его продуктивности. Для этого нужно обеспечить образцовое содержание скота и уход за ним. Нужно правильно и рационально расходовать корма, скармливать их только в приготовленном виде, поить скот теплой водой, строго выполнять требования зооветспециалистов.

Колхозы им. Молотова, им. Ленина и другие хорошо организовали иступление в зимовку скота. Поголовье скота здесь обеспечено подготовленными помещениями, кормами, большое внимание уделяется правильному уходу и кормлению животных.

Однако в большинстве колхозов необходимые требования, обуславливающие правильное содержание скота в зимних условиях не выполняются.

Корма своевременно к фермам не подвозятся, а отсюда и перебои в кормлении скота. Грубые корма к скармливанию не готовятся, вместо поения теплой водой скот гоняется на реку. Особенно беззаботное отношение к содержанию общественного животноводства проявляется в колхозах «Красная заря», им. Калининна.

Из 23 колхозов района в 11—корма до сих пор скармливаются неподготовленными. В колхозах им. Кирова, «Заря коммунизма», «Новый быт» до сих пор не применяется в кормлении силос. Здесь часто допускаются перебои в обеспечении скота кор-

мами из-за несвоевременной подвозки их к местам зимовки.

Колхозы им. Красной Армии, «Власть Советов», «Север» и другие приобрели в этом году кормозапарники, но установить и использовать их по назначению не находят нужным.

Подготовка грубых кормов—измельчение, запаривание и слабирвание их, подготовка сеновой муки и другие общедоступные методы должны найти широкое применение на всех животноводческих фермах района. Этим достигается и экономия кормов и положительные результаты в повышении продуктивности животных.

Из опыта прошлого года мы знаем, что даже при наличии больших запасов кормов отдельные колхозы остались без фуража. И только потому, что фураж расходовался без всякого учета, без соблюдения весовых норм и без приготовления его к скармливанию.

Первичные партийные организации, правления колхозов, сельские Советы должны сейчас взять под особый контроль ход зимовки скота. Необходимо принять все меры к тому, чтобы немедленно устранить имеющиеся недостатки в проведении зимовки скота. Нужно немедленно пустить в действие все кормозапарники, подвести к местам зимовки скота грубые корма и постоянно иметь их там не менее 3-х недельного запаса. Там, где не используется еще силос нужно открыть силосные ямы и обязательно ввести силос в дневной рацион животных, организовать поение скота теплой водой.

Образцовое проведение зимовки скота имеет первостепенное значение для дальнейшего развития общественного животноводства и повышения его продуктивности.



На строительстве Новосибирской гидроэлектростанции широко развернулось социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Гидростроителям предстоит за короткий срок проделать большую работу, чтобы обеспечить своевременный пуск первых агрегатов ГЭС. Строители шлюза решили с ноября по май укладывать бетона в полтора раза больше, чем это предусматривалось в зимние месяцы.

На снимке: сооружение судходного шлюза.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС

Важное событие в жизни района

7 декабря в районном Доме Культуры было необычно многолюдно. Сюда собрались труженики колхозных полей и животноводческих ферм, механизаторы, председатели колхозов, бригадиры полеводческих и тракторных бригад, специалисты, руководители партийных и советских организаций района.

Они собрались сюда на открытие районной сельскохозяйственной выставки, на подведение итогов сельскохозяйственного года.

Ровно в 8 часов вечера председатель исполкома райсовета тов. Полушин В. И. объявляет заседание открытым. Под сводами зрительного зала раздаются торжественные звуки Государственного Гимна Советского Союза, исполняемого духовым оркестром.

В президиум заседания избираются руководители исполкома райсовета и райкома партии, передовики сельского хозяйства района. В президиуме—доярка колхоза им. Сталина т. Безруких Е. А., бригадир полеводческой бригады колхоза «Ударник» тов. Щеднов Н. Ф., бригадир тракторной бригады № 15 тов. Альберт К. К., председатель колхоза им. Ленина тов. Брюханов А. П. и другие.

В своем докладе председатель исполкома райсовета тов. Полушин В. И. говорит о том, что ряд колхозов нашего района и многие колхозники и механизаторы, претворяя в жизнь решения партии и правительства, по крутому подъему сельского хозяйства, добились в нынешнем году хороших результатов и тем самым завоевали почетное право участия на районной сельскохозяйственной выставке. Открываемая сегодня выставка, говорит докладчик, должна стать широкой трибуной распространения замечательного опыта передовых хлеборобов и животноводов района. Задача заключается в том, чтобы этот опыт стал достоянием всех колхозников и механизаторов, чтобы высокие показатели, имеющиеся ныне в работе наших передовиков, в будущем году были не только достигнуты, но и превзойдены всеми тружениками сельского хозяйства.

Затем состоялось вручение наград и премий колхозам и передовикам сельского хозяйства района.

За высокие показатели в области развития полеводства и животноводства колхозам имени Ленина и «Ударник» вручаются дипломы I степени. Дипломом II степени за высокие показатели в развитии животноводства награждается колхоз «Власть труда». Почетные грамоты вручаются колхозам им. Молотова, им. Сталина, «Север», добившимся высоких показателей в развитии животноводства. Такую же награду получают колхозы «Первое мая» и «Ангарский луч» за

высокие показатели в полеводстве.

На трибуну один за другим за получением наград и премий под бурные аплодисменты присутствуют поднимаются передовики колхозного производства.

Почетные грамоты и денежные премии в 100 рублей получают председатель колхоза им. Ленина тов. Брюханов А. П. и председатель колхоза «Первое мая» тов. Брюханов Е. Д. Почетными грамотами награждаются также председатели колхозов «Ангарский луч» тов. Дмитриев С. Ф., им. Молотова—тов. Логинов И. И., «Ударник»—тов. Брюханов И. Р.

За получение высокого урожая зерновых культур дипломом II степени и денежной премией в 50 рублей награждается бригадир полеводческой бригады колхоза им. Ленина тов. Логинов Г. П. Почетные грамоты и премии в 50 рублей вручаются бригадирам полеводческих бригад тов. Смолину А. А. (колхоз «Первое мая») и Щеднову Н. Ф. (колхоз «Ударник»). Почетной грамотой награждается бригадир полеводческой бригады колхоза «Ангарский луч» тов. Толстых И. М.

Дипломом I степени награждается свинарка колхоза «Власть труда» Александра Александровна Брюханова, получившая и сохранившая 20 поросят от каждой свиноматки. Она также премируется денежной премией в 100 рублей. Такие же награды и премии получают за высокие надоя молока доярки Елена Андреевна Безруких (колхоз им. Сталина) и Айна Мартыновна Берзникс (колхоз «Власть труда»). За получение высоких надоев молока награждаются дипломами I степени и премируются деньгами в сумме 50 рублей Агафья Алексеевна Рукосуева—доярка колхоза «Север» и Ольга Карловна Швайдер—доярка колхоза «Заря коммунизма». Дипломом II степени награждаются доярка колхоза им. Ленина Харитина Алексеевна Каверзина, доярка колхоза «Заря коммунизма» Татьяна Ивановна Кулакова и зав. МТФ колхоза им. Молотова Иван Егорович Колпаков. За получение высоких надоев молока почетными грамотами награждаются доярка колхоза им. Сталина Надежда Дмитриевна Альберт, доярка колхоза им. Ленина Александра Михайловна Толстых, Надежда Львовна Безруких и Александра Егоровна Безруких, доярка колхоза им. Молотова Анна Ивановна Колпакова, доярка колхоза «Ударник» Степанида Никифоровна Рукосуева, доярка колхоза «Ангарский луч» Ирина Дмитриевна Толстых и Анна Николаевна Безруких, доярка колхоза им. Красной Армии Екатерина Федоровна Брюханова. Почет-

ной грамотой награждается также свинарка колхоза «Власть труда» Матрена Степановна Скурихина, получившая и сохранившая 17 поросят от каждой свиноматки. Такой же награды за перевыполнение плана откорма свиней удостоена свинарка колхоза «Ангарский луч» Татьяна Апполоновна Брюханова. За перевыполнение плана надоя молока почетную грамоту получает также зав. МТФ колхоза им. Сталина Петр Семенович Безруких.

Почетными грамотами были награждены также ряд рядовых колхозников: Григорий Александрович Брюханов и Анна Николаевна Толстых из колхоза «Ангарский луч» и Станислав Васильевич Каверзин из колхоза им. Ленина.

Затем к президиуму один за другим подходят механизаторы, своим самоотверженным трудом внесшие немалый вклад в почетное дело повышения урожайности колхозных полей.

Дипломами I степени и денежной премией в сумме 100 рублей премируются бригадир тракторной бригады № 20 (колхоз «Ударник») Федор Николаевич Рукосуев и комбайнер колхоза «Заря коммунизма» Василий Егорович Кулаков.

Диплом I степени и премию в 50 рублей за перевыполнение сезонного задания получает комбайнер колхоза «Новый путь» Степан Петрович Логинов. Дипломом I степени награждается комбайнер колхоза «Заря коммунизма» Богдан Андреевич Данилевич. Трактористы Виктор Яковлевич Штейнбрехер (колхоз им. Сталина) и Александр Дмитриевич Мухомин (колхоз «Ангарский луч»), а также комбайнер колхоза им. Кирова Иннокентий Степанович Семёнов награждаются дипломами II степени. За перевыполнение годового задания тракторных работ почетными грамотами награждаются трактористы Вениамин Кузьмич Безруких (колхоз им. Сталина), Прокопий Семенович Безруких (колхоз им. Сталина), Михайл Дормидонович Скурихин (колхоз «Новый путь»), Михайл Степанович Рукосуев (колхоз «Ударник»), Владимир Федорович Безруких (колхоз «Новый быт») и Георгий Дмитриевич Толстых (колхоз «Ангарский луч»).

Почетными грамотами награждаются также ряд лучших комбайнеров, перевыполнивших сезонные задания на уборке урожая: Александр Иванович Зеймунд (колхоз «Власть труда»), Георгий Иннокентьевич Скурихин (колхоз «Власть труда»), Иван Николаевич Трифионов (колхоз «Новый путь»), Иван Ефремович Рукосуев (колхоз «Заветы Ильича»), Михайл (Окончание на 2 странице).

Важное событие в жизни района

(Окончание)

Павлович Безруких (колхоз „Новый быт“) и Виль Даниил Андреевич (колхоз „Ангарский луч“).

За перевыполнение годового задания тракторных работ почетными грамотами награждены бригады тракторных бригад Петр Андреевич Логинов (бригада № 13, колхоз „Новый путь“), Климентий Климентьевич Альберт (бригада № 15, колхоз им. Сталина) и Александр Сергеевич Брюханов (бригада № 12, колхоз „Ангарский луч“).

Получая награды и премии, передовики сельского хозяйства давали слово, что они не останавливаются на достигнутых показателях и приложат все свои силы и накопленный опыт для дальнейшего роста экономики колхозов и занятости колхозников, для укрепления могущества Родины.

После вручения наград состоялся осмотр экспонатов и диаграмм, представленных колхозами на районную сельскохозяйственную выставку.

Когда осмотр экспонатов был закончен, участники выставки и присутствовавшие на ее открытии с большим интересом просмотрели ряд сельскохозяйственных фильмов.

23-я районная комсомольская конференция

3—4 декабря в с. Богучанах проходила 23-я районная комсомольская конференция. Конференция заслушала и обсудила отчетный доклад первого секретаря райкома комсомола т. Бурмакина о работе РК ВЛКСМ за период с 18 января по 3 декабря 1955 года и отчет ревизионной комиссии.

Как докладчик, так и делегаты конференции отметили, что районная комсомольская организация под руководством районного комитета партии и краевого комитета ВЛКСМ проделала некоторую работу по коммунистическому воспитанию молодежи, по вовлечению её в активную борьбу за выполнение исторических решений Коммунистической партии и Советского правительства по дальнейшему подъёму промышленности и сельского хозяйства.

За отчетный период повысилась трудовая и политическая активность комсомольцев и молодежи. Районная комсомольская организация ещё более окрепла организационно и политически, пополнив свои ряды за счет передовой молодежи на 170 человек. Первичные комсомольские организации стали больше вникать в производственные дела колхозов, предприятий и учреждений. Положительное влияние на это оказало некоторое улучшение лекционной пропаганды.

—Претворяя в жизнь постановление январского Пленума ЦК КПСС,—говорит докладчик,—работники животноводства колхозов района добились значительных успехов в развитии животноводства и повышении его продуктивности. Налог молока на корову возросли на 330 литров по сравнению с прошлым годом, а общий план надоя молока выполнен на 105,1 процента. Отдельные колхозы значительно перевыполнили планы развития животноводства. В этих достижениях есть значительная заслуга и наших комсомольцев. Комсомол всегда проявлял и проявляет заботу о животноводстве. Вот отдельные примеры и плоды работы комсомольцев-передовиков, работающих в животноводстве.

Лучшая свиноводка района в колхозе „Власть труда“ Александра Брюханова за успехи в развитии свиноводства была утверждена участником на ВСХВ. В этом году она добилась еще больших успехов, вырастив по 20 поросят от каждой из девяти закрепленных за ней свиноматок. В практике своей работы она никогда не имеет случаев падежа поросят или свицей. В порядке дополнительной оплаты за свой честный труд она получила 9 поросят.

Молодая доярка этого же колхоза Бирзекс Айна надоила в истекшем году по 1500 литров молока на корову. В порядке дополнительной оплаты она получила одного поросенка и 600 литров молока.

—Но это только отдельные примеры и частичные успехи,—отмечает докладчик. Общее же состояние дел с развитием животноводства и повышением его продуктивности еще далеко не отвечает задачам, поставленным январским Пленумом ЦК КПСС.

Отмечая положительные стороны в работе райкома комсомола, конференция указала и на ряд крупных недостатков. Райком все еще слабо претворяет в жизнь ленинское указание о воспитании у молодежи сознательного отношения к труду, не добился массового и активного участия комсомольцев и молодежи в социалистическом соревновании за решение стоящих перед районом задач. Слабо осуществляется контроль за политической и общеобразовательной учебной работой комсомольцев и молодежи. Как результат, в прошлом году комсомольцы первичных организаций колхозов „1-е мая“ и „Пятилетка“ не были охвачены никакими формами учебы. Медленно выполняется решение XII съезда ВЛКСМ „О работе комсомола в школе“. Успешность в большинстве

школ остается низкой, однако помощи школе в улучшении учебно-воспитательной работы оказывается мало.

Райком комсомола и первичные комсомольские организации слабо занимаются улучшением оборотно-спортивной работы, до сих пор не созданы ДСО „Колхозник“. Конференция указала также и на то, что РК ВЛКСМ слабо занимается и организационно-политическим укреплением первичных комсомольских организаций, в результате чего в ряде из них вместо роста допущено сокращение комсомольских рядов. До сих пор еще не закончена подготовка к обмену комсомольских документов. Райком комсомола слабо контролирует выполнение принятых постановлений, недостаточно привлекает к работе широкий комсомольский актив.

В прениях по обсуждению отчетного доклада приняло участие свыше 20 человек. Все они с должной неприимостью вскрывали недостатки в деятельности районного комитета комсомола и указывали пути для их устранения.

Конференция избрала новый состав РК ВЛКСМ и ревизионной комиссии. На первом пленуме райкома комсомола избраны секретарями РК ВЛКСМ первым — т. Бурмакин П. А., вторым — т. Мухина Н. П.

Алкоголь порождает преступность

Как показывает судебная практика, на почве пьянства совершаются многие преступления: хулиганство, разбои, нарушения трудовой дисциплины, некоторые преступления против свободы и достоинства личности и другие.

Связь пьянства с совершением преступления обуславливается тем вредным воздействием, которое алкоголь оказывает на высшую нервную деятельность человека. Под воздействием алкоголя человек становится легкомысленным, вспыльчивым, перестает сдерживать себя, теряет способность критически оценивать события. У лиц, которые систематически пьянствуют ослабевают и притупляются моральные чувства долга, перед государством и обществом.

Лица, находящиеся в состоянии опьянения, не смотря на изменение психики, обычно сохраняют способность разбираться в том, что они делают, что происходит вокруг их. Поэтому советское уголовное законодательство признает лиц, которые совершили преступление в состоянии опьянения, вменяемыми, а следовательно, они должны нести ответственность за свои преступные действия,

за исключением так называемого патологического опьянения.

Человек, употребляя алкогольные напитки, вполне сознает, что в состоянии опьянения он может совершить преступление и если зная это, он все же напивается до такой степени, когда не понимает того, что делает, он должен отвечать за свои действия, поскольку сознательно довел себя до такого состояния.

Из судебной практики видно, что в большинстве случаев преступления хулиганского характера с неуважением к обществу или с телесными повреждениями совершаются на почве пьянства. Советский закон рассматривает хулиганство как один из тяжких видов преступлений, особенно в настоящий период времени.

Народным судом Богучанского района за совершение хулиганских действий к пяти годам лишения свободы был осужден рабочий Ангарского мехлесопункта Богучанского лесопромхоза Эльдаев. Напившись пьяным, в столовой лесопункта он учинил дебош, выражался нецензурными словами в присутствии рабочих, приставал к гражданам, а когда его

стали успокаивать, он имел намерение у себя ножом нанести ранение гр-ну Ш.

К двум годам лишения свободы осужден рабочий лесопромхоза Логинов Н. З., который напившись пьяным, на улице с. Иркинево приставал к гражданам, выражался нецензурной бранью, нанес удары гр-ну Скурихину.

К различным срокам лишения свободы также были осуждены житель плотбища Черумей Гатин, жители с. Богучан Рукосуев С. В., Рукосуев А. И., Прибыльскас и Семенов, житель д. Бузыканово Валецкий, житель базы Гольтьвино Овчинников и другие, которые в пьяном виде из хулиганских побуждений устраивали дебош в общественных местах.

Наши законы особо охраняют личность советского человека, человека — труженика, его жизнь, здоровье, честь и достоинство. Однако мы имеем примеры, когда пьяные люди совершают и убийства. Так, на почве пьянки и ревности убил из ружья свою жену Логинов Н. Н., на почве пьянства же и из низменных побуждений убил свою знакомую девушку Логинов А. П., нанеся ей несколько ножевых ранений. Преступники осуждены на длительные сроки лише-

ния свободы. К длительным срокам лишения свободы за тяжелые телесные повреждения осуждены Пордеев, Яковлев, Брюханов В. Ф. и другие.

Встречаются случаи, когда систематическое пьянство приводит людей на путь растрат государственных средств, на путь воровства и мошенничества, подлогов и т. д. Из судебной практики прошлых лет мы знаем, что именно на этот путь встал бывший бухгалтер заготовивсырья Александров и бухгалтер Мурского лесопункта Богучанского лесопромхоза Додонов. Последний из них присвоил свыше 60 тысяч рублей государственных средств. Оба они осуждены, первый на 13, второй на 25 лет лишения свободы. На днях осужден к трем годам лишения свободы бывший председатель рабочкома Богучанского лесопромхоза Екименков, который в результате систематического пьянства присвоил и пропил свыше 6 тысяч рублей.

Есть случаи, когда и при незначительном опьянении водители автомашин, работники водного и воздушного транспорта совершают аварии, влекущие человеческие жертвы.

Пьяница и алкоголик — хорошая находка для иностранных разведок. Шпионы

и убийцы умышленно вызывают их на пьянку, чтобы легче вовлечь их в свои гнусные дела.

В нашей стране успешно осуществляется решительная борьба с алкоголизмом. Основное и решающее значение в борьбе с этим пережитком капитализма в сознании некоторой части людей имеет хозяйственно-организаторская и культурно-воспитательная работа, проводимая нашей партией и правительством. В этой огромной работе немаловажная роль принадлежит советскому суду и советской прокуратуре.

Открытое судебное разбирательство дел в судах — важное средство в мобилизации общественного мнения для борьбы с преступлениями, в том числе и с преступлениями, возникающими на почве пьянства.

Суды наглядно показывают тлетворное влияние алкоголя на человека. Осуждение преступника служит предупреждением для морально неустойчивых людей и учит их соблюдать и уважать Советские законы, правила социалистического общежития, охранять интересы государства и народа, быть бдительными.

А. Шаура,
народный судья.

И. О. редактора И. СКУРИХИН